

## 金融资讯

京津冀农村金融领域取得新突破

## 廊坊农村商业银行获批筹建

本报讯(江斌)日前,廊坊市城郊联社筹建河北廊坊农村商业银行获得河北银监局批复同意,这标志着廊坊市农村金融领域补短板取得突破性进展,是京津冀农村金融领域的一项新突破。

近年来,廊坊城郊联社始终坚持立足廊坊,辐射周边,创新优化业务产品,加大对产业转型升级、战略性新兴产业和现代文化产业的金融支持,围绕京津冀协同发展、疏解北京非首都功能、雄安新区建设等,为区域性重大战略和重大项目落地实施提供信贷支持,走出了一条服务三农、服务中小微企业、支持地方经济发展的新路子。

资金实力持续增强,市场占有率持续提高。截至今年6月底,廊坊城郊联社全辖各项存款余额141.02亿元,在廊坊市区内金融机构中,城郊联社存款余额占6位,存款市场占有率6.22%,比年初提高了0.34%,连续两年市场占有率稳步提升。

下一步,廊坊城郊联社将继续坚持服务三农、中小微企业、实体经济发展的市场定位,利用1至2年的时间,将城郊联社打造成公司治理完善、资本结构合理、产权结构清晰、内控管理严密、经营运行良好的现代化股份制商业银行。

## 建行邯郸分行

## 开展金融知识普及月活动

本报讯(班晶晶、白增安)日前,在监管部门引导下,建行邯郸分行组织综合管理部、公司业务部、信用卡业务部、人民路支行等分支机构,在人民路支行营业室门前开展金融知识普及月金融知识进万家集中宣传,标志着金融知识普及月活动拉开帷幕。

为了将金融知识宣传落到实处,建行邯郸分行积极动员各支行,组织宣传团队走进社区、企业、校园、商圈向市民宣传金融知识,向社区居民普及金融知识,发放金融知识宣传折页,并针对居民提出来的相关问题进行耐心的解答,以实际行动履行社会责任。目前,各支行活动正在积极深入推进,为提高市民金融素养,提高金融风险防控能力贡献积极的力量。

全力打造建小宝品牌,所有宣传资料上印制建

## 农行保定东城支行

## 打造特色普惠金融新模式

本报讯(白林、陈倩)农行保定东城支行全力打造特色普惠金融新模式,提升普惠金融服务能力。截至今年8月底,该行投放小微企业贷款达4800万元,今年新增贷款1300万元。

双向并行助发展。该行以政府增信机制与抵押担保模式双向并行,借助上级行对小微企业各项利好政策,通过多项举措,保障小微企业信贷业务快速发展。为切实有效地助力小微企业发展,该行借助灵活的信贷政策,通过政府增信机制与抵押担保两种方式并行,为小微企业解决融资难问题。

通过政府增信机制。保定国家高新技术产业开发区管理委员会全额出资设立了保定高新区电谷融资担保有限公司,主要为保定高新区产业园区内的科技创新型中小企业提供担保,以获得银行融资。此项举措为具有成长性科技型中小企业融资提供了切实可行的解决途径。新受理两笔政府增信机制项下小微企业信贷业务。

该行通过抵押担保方式积极为小微企业融资。按照普惠金融业务差异化政策,新受理保定安盛进出口贸易有限公司小企业贷款,授信金额400万元,该客户主营镀锌的批发零售,由于该客户属批发零售行业的小微企业,可不受限额管

## 农行河北分行

## 金融服务重点产业成效显著

本报讯(杨珊)农行河北分行以服务乡村振兴为总抓手,结合我省实际,确定服务三农重点领域,乡村振兴重点产业金融服务取得有效进展。截至6月末,县域贷款余额2035.6亿元,较年初增长165.3亿元,增幅8.8%,高于全行各项贷款平均增幅1.9个百分点。

农行河北分行梳理下发三农和县域客户项目资源清单,分解下达服务计划,并将各类支持重点和目标任务全部落实到一行一方案,作为开展金融服务的路线图和施工图。同时,以省分行直接对接、专业团队支持协助、典型模式应用推广等手段加快推进,持续督促落实。

支持现代农业发展,重点围绕270家省级及以上农业产业化龙头企业实施信贷+综合服务模式,提供开户、结算、融资等一揽子金融服务,对102家省级农业产业化联合体逐一制定综合服务方案,并围绕联合体核心企业及

其上下游打造链式金融服务模式。截至今年6月末,该行农业产业化龙头企业贷款余额83.1亿元,增幅高于全行贷款11.1个百分点;省级及以上龙头企业服务覆盖率达到71.9%,较年初提升1.4个百分点;与93家省级联合体核心企业建立合作关系,其中信贷支持25家,贷款余额13.8亿元,较年初增长3.5亿元;延伸支持农民专业合作社、家庭农场、专业大户贷款余额13.7亿元。

在支持新型城镇化上,该行重点围绕农村水电路气、土地整治、棚户区改造、饮水安全、环境治理等基础设施建设和民生工程,持续加大支持力度,助推农村和县城人居环境改善。截至上半年末,新型城镇化贷款余额401.6亿元,较年初增长26.1亿元。

在服务县域幸福产业方面,以健康中国战略实施、我省旅游业加速发展等为契机,积极围绕县域旅游、养老、健康等产业项目开展对接支持。该行已制



农行承德分行走进郊外农村苗圃开展金融服务调研。

杨珊摄

定完成支持旅游产业发展金融服务方案,推广旅游+龙头企业模式并实现与省旅投合作,截至上半年末,该行县域旅游贷款余额23.3亿元;为落地县域的京津转移健康养老项目授信15亿元;

围绕县域体育训练基地、马镇游牧等健康产业项目开展调查评估。水利项目上,持续加大对重点项目的金融支持,上半年为抽水蓄能项目授信67亿元,累放水利贷款2亿元。

## 保定银监分局明确角色定位助力脱贫攻坚

本报讯(谷二龙、申璞)今年以来,保定银监分局进一步加强对脱贫攻坚战略的贯彻落实力度,从银行业监管部门、脱贫攻坚对口帮扶单位两种角色定位入手,履职尽责、全面发力,脱贫攻坚各项工作顺利推进,成效显著。

全面履行银行业监管部门职责,推动金融扶贫工作深入开展。今年以来,保定银监分局主动与市扶贫办等部门沟通对接,合力完成对9个贫困县扶贫信贷工作的排查督导。向全市银行业下发《2017年保定辖内银行业普惠金融工作情况的通报》,督导各银行进一步完善

金融扶贫四单工作机制和双基联动等服务模式,大力推动阜平县普惠金融示范县和政策性金融扶贫实验示范区建设,全力推动落实差异化市场准入、差别化贷款责任容忍度等务实措施落地,激发并有效保护了各银行投身扶贫事业的积极性。全力督促完善贫困乡镇基础金融服务,辖内乡镇物理网点和行政村覆盖面100%,改善了农村偏远地区的金融服务。调整明确了贫困县小额信贷贷款责任银行,同时加大小额信贷宣传力度,建立宣传周报制度,向建档立卡贫困户发放明白纸,精准

满足建档立卡贫困户的各类贷款需求。截至8月末,全市银行业在9个贫困县的贷款余额达到597.94亿元,比年初增长45.18亿元,增速8.17%,各行累计发放扶贫小额贷款1.51亿元,支持建档立卡贫困户3077户。

严格落实脱贫攻坚基础工作部署,细致做好对口帮扶、结对帮扶工作。全面贯彻省、市有关要求,严格按图、按质、按量做好相关驻村扶贫、一包一结对帮扶等工作。成立了由一把手负责、多个部门和派出办事处齐动员的保定银监分局脱贫攻坚工作领导机

构,派出精干力量赴分局对口帮扶的涞源县邓庄村开展工作。结合工作实际制定了《保定银监分局一包一脱贫攻坚帮扶方案》,完善了《2018年保定银监分局一包一结对帮扶责任人台账》,为扎实做好结对帮扶工作打下了良好基础。今年以来,分局已两次集中到涞源县邓庄村开展扶贫对接、宣讲、捐赠活动,送去物资援助,还提供了政策和产业扶持,提升了贫困地区和贫困人口自我发展能力。多方调研论证确定了针对邓庄村及贫困群体的产业精准扶贫的工作模式,工作队多方奔走,克服困难,成功引进玖兴农牧的肉鸡养殖项目,当年实现利润20万元。目前村里已建成和在建养鸡大棚2个,远期规划再建大棚7个,预计总体利润将达到200万元,为邓庄村整体脱贫提供坚强的资金支持和源头保障。

兴业银行沧州分行  
系统内首单  
即期盈 业务落地

本报讯(姜然)近日,兴业银行沧州分行为当地最大化工企业办理了兴业银行系统内首单即期盈业务,金额2000万美元。

即期盈为期权组合产品的一种,该产品适用于有即远期结售汇需求的客户,客户在办理即期结售汇业务后可免费获赠一笔未来期限的封顶购汇或保底结汇期权。该业务不占用客户任何授信额度,不要客户缴纳保证金,无须支付任何费用,业务优势显著。该产品在为客户规避汇率风险的同时,有效实现了汇率的增值与保值,得到客户高度认可。

围场农商行  
捐资助学在行动

本报讯(田志伟)近日,围场农商行举行爱心助学关爱贫困学子扶贫助学金发放仪式。围场农商行、围场人大以及县教育局主要负责同志与受资助的学生家长共同参加了助学金发放仪式。

自2015年起,该行连续四年在全县应届大学生中择优选取贫困生进行资助,每人每年3000元到5000元不等的资助,取得了良好的社会反响。今年该行又出资15万元资助了30名优秀贫困大学生,帮助优秀贫困新生圆了大学梦。四年来,围场农商行已累计捐助贫困大学生91名,资助金额达50多万元。



今年教师节,农行承德分行所辖营子支行员工走进校园,向学校教师及学生传授金融知识,介绍金融产品、宣传金融服务。这是农行营子支行员工在营子区逸夫小学教室内,进行金融授课时的场景。

于绍礼  
姜存利摄

## 河北银行今年再发25亿元绿色金融债券

本报讯(刘向燿)9月6日,河北银行再次成功发行25亿元绿色金融债券,至此,该行获批的50亿元绿色金融债券已全部成功发行。

5月18日,该行曾成功发行了首期25亿元绿色金融债券。本期债券为第二期,发行规模同样为25亿元,主体评级及债项评级均为AAA,期限为3年,发行利率4.30%,全场倍数3.3倍,以招标的方式在银行间债券市场公开发售。

债券将专款专用,全部用于支持清洁能源、节能环保等绿色产业,有助于提升该行中长期绿色信贷的投放能力,加大绿色产业的支持力度,对进一步拓宽绿色项目融资渠道、降低融资成本,推动经济可持续发展具有重要意义。

一直以来,河北银行以高度的社会责任感,积极调整信贷政策引导资金流向,严控过剩行业信贷投放规模,加大对落后产能行业总量压降和结构调整,强

化名单制管控。同时加大对绿色产业、污染防治和节能减排项目的支持力度,努力增加绿色金融供给,相继推出了排污权质押、合同能源管理、知识产权质押、增值贷等绿色信贷产品,还发行了全国首批绿色金融理财直接融资工具,为构建京津冀区域绿色、循环、低碳的现代产业体系贡献自己的力量。截至今年2季度末,该行绿色信贷余额达到59.24亿元。

## 衡水银监分局稳妥推进农村信用社改制

本报讯(王勇猛)自2013年衡水辖内农村合作金融机构启动改制工作以来,衡水银监分局加强政策引领和监管服务,指导辖内农村合作金融机构加大改革步伐,目前全市已开业农商银行8家,占辖内农合机构总数的72.73%,高于全省平均水平41个百分点,农商银行组建工作取得积极进展。

通过农信社改制工作,衡水银监分局致力于促进银行机构增强公司治理、增强经营管理能力、增强金融服务水平,维护农商银行稳健发展。截至8月末,辖内农合金融机构资产总额达1133.03亿元,比2013年末增长

76.85%。

持续强化公司治理和股权管理。督导各农合金融机构修改公司章程,切实发挥党委在公司治理中把方向、管大局、抓落实的核心作用。同时,开展股权乱象专项排查整治工作,先行组织各农合金融机构开展自查,严格审核自查报告及附表,并对辖内三家农合金融机构的股权乱象开展现场检查,对农商银行17户主要股东、两参一控情况进行摸底排查,按季排查农商银行股东不良行为并纳入黑名单管理。

持续强化风险防控和化解能力。深化整治市场乱象工作,开展信用风险

专项排查工作,摸清信用风险底数,督促相关机构加大存量不良贷款处置力度,采取有效措施强力清收化解。阜城农商行、枣强农商行等机构与司法、公安等部门合作,开展清收风暴,打击老赖,专项行动,累计现金清收不良贷款786笔0.41亿元。同时引导农合机构强化案防机制建设,开展员工行为排查和顶(冒)名贷款专项排查工作,严禁发生直接或变相参与民间借贷、违规担保、非法集资及违规放贷等情况,辖内农合机构对320个营业网点3602名员工进行了排查,排查率达100%。

持续提升普惠金融服务质效。各

农合金融机构不断完善小微信贷、涉农服务和金融精准扶贫建设,改善农村金融服务环境。截至今年8月末,全市农合金融机构涉农贷款余额522.76亿元,比年初新增39.77亿元,占全市新增涉农贷款的75.81%,支农扶农力度不断加大。积极开展扶贫小额信贷工作,严格落实政策宣讲和信贷宣传工作,确保政策明白纸发放到位、音频影像资料播放到位、布标及墙体标语设置到位,摸清贫困户信贷需求,做到应贷尽贷,截至8月末,各农合金融机构已发放扶贫小额贷款665.4万元,助力扶贫脱贫工作。